WVARIN

e ® @ of

!

®

PRO VASE BEZPECI

PRED POUZITIM STROJE SI DUKLADNE PRECTETE
CELY NAVOD K OBSLUZE A UJISTETE SE, ZE JSTE
VSE POCHOPILI

MODEL: VARI 16 TON SUPER FORCE
SERIOVE CiSLO:

Oznaceni modelu a sériové €islo jsou uvedeny na vyrobnim §titku stroje.
Ulozte oba udaje na bezpe¢ném misté pro pfipad budouci potieby.

Uschovejte si tento navod pro pripad, ze budete v
budoucnu potrebovat néjaké informace

r

HYDRAULICKY STIPAC DREVA

\V4

Y 4

zivani) 2013

N’

klad pivodniho navodu k pou

zivani (Pre

\ a4

Navod k pou



OBSAH

UVOD ...t 2
ZIVOTNI PROSTREDI ..ot 2
SYMBOLY ..ottt 2
BEZPECNOST ...t 4
PARAMETRY ... ittt 7
PODMINKY POUZIVANI ... 7
OBSAH BALENI ....ccooiiiiiieiiiiecicec et 8
SESTAVEN] ..ot 9
DOPRAVA STIPACE NA MISTO PRACE ........ccoiiiiiiiceircensieesceseeee e, 13
PROVOZ STIPACE .....coooviiiieiesceceeiee s 13
UVOLNOVANI ZASEKNUTEHO POLENA...........coiiiiiaiieinsieeeseeiseeesieseseeessian, 18
VYMENA OLEJE ... 18
RESENi PROBLEMU............cccoouc.ee. e 20
SCHEMA ZAPOJENI SCHEMA ROZVODU ..o 20
SEZNAM DILU ..o 21
LIKVIDACE OBALU A STROJE PO SKONCENI{ ZIVOTNOSTI.....c.ocvueericrnnnnnes 23
POKYNY PRO OBJEDNAVANI NAHRADNICH DILU.......c..ccoriieiiciiiieiieircincenae, 23
ADRESA VYROBOE ........oouuiiiiiiiiiiieeicisciecessiesssaessss s 23
ADRESA DOVOZCE A DISTRIBUTORA ......cooiuiiiiiiiiiceiseeiseiesieeesseeeseeseseeans 23
ZARUCNI LIST ...t 25

Vydani 2013. Viyrobce si vyhrazuje pravo na technické zmény a inovace, které nemaji viiv na funkci a
bezpecénost stroje. Tyto zmény se nemusi projevit v tomto navodu k pouzivani. Tiskové chyby
vyhrazeny.

uvoD

Vas novy Stipac dfeva vice nez uspokoji Vase ocekavani. Byl vyroben podle pfisnych
norem kvality, aby vyhovoval vynikajicim vykonnostnim kritériim. Zjistite, Ze Vas novy
vyrobek se snadno a bezpecné ovlada a pfi nalezité péci Vam bude poskytovat
spolehlivé sluzby po mnoho let.

Pfed pouzitim svého nového StipaCe drfeva si peclivé prectéte cely
tento navod k pouZivani. Vénuijte zvlastni pozornost upozornénim a
varovanim.

ZIVOTNI PROSTREDI
—\A Nepotiebné materidly recyklujte, misto abyste je odhazovali do
' > odpadu. VSechny nastroje, hadice a baleni roztfidte a vezméte je do

I A mistniho recyklaniho centra, kde budou zlikvidovany zpusobem
\-<_,- bezpecnym pro zivotni prostredi.

SYMBOLY

v

Stitky na Vasem novém stroji ukazuji symboly. Tyto reprezentuji dulezité informace o
vyrobku a instrukce k jeho pouzivani.




WVARIL

Pfed pouzitim stroje si prectéte cely tento navod k pouzivani.

Udrzujte svadj pracovni prostor uklizeny!
Neporadek maze vest k nehodam.

Neodstranujte zadnd ochranna a bezpecnostni zafizeni, ani s
nimi neopravnéné nemanipulujte.

Noste bezpecnostni obuv

Noste bezpecnostni rukavice

Noste ochranu zraku.

Noste ochranu sluchu.

Nekufte a nepfibliZzujte se s otevienym ohném.

Nepoustéjte pfihlizejici do pracovni oblasti.




WVARIL

Vyvarujte se zranéni od pohybujiciho se Stipaciho noze.

é Nikdy nedavejte ruce do cesty jakychkoli pohybujicich se dilu.

Neodstranujte zasekla polena rukama.

Pfed zapocetim jakychkoli oprav, udrzby, nebo &isténi odpojte
proud.

Pouzity olej zlikvidujte zplsobem ohleduplnym k zivotnimu

prostredi.
A Varovani! Odletujici pfedméty.
BEZPECNOST

BEZPECNOSTNI UPOZORNENI A INSTRUKCE
e NAUCTE SE STIPACKU OVLADAT
Dikladné si prostudujte navod k obsluze a Stitky nalepené na stroji. Naucte se, jak
ho pouzivat, jakd ma omezeni a jaka potencialni rizika jsou s praci se Stipatem
spojena. Dukladné se seznamte s ovladanim a jeho spravnym provozem.

e NARKOTIKA, ALKOHOL A LEKY
Nepracujte se Stipacem, pokud jste pod vlivem narkotik, alkoholu nebo jakychkoli
lék, které by mohly ovlivnit Vasi schopnost Fadné ho pouzivat.



WVARIL

o ZAJISTETE BEZPECNE PODMINKY POUZIVANI

Stipac vzdy pouzivejte na suché, pevné, rovné podlaze. Nikdy ho nepouzZivejte na
kluzkych, mokrych, blativych nebo zledovatélych povrSich. Pfi praci v exteriéru
odstrante z mista, které si vyberete, vysokou travu, kioviny &i jiné objekty, které by
pfi praci mohly prekazet. Kolem by mél byt dostatek prostoru pro manipulaci.
Udrzujte pracovni prostor uklizeny a dobfe osvétleny. Nepofadek na pracovisti
zvySuje nebezpe&i Urazu. Abyste predeSli zakopnuti, nenechavejte kolem
pracovniho mista lezet naradi, Spalky nebo jiné pfedméty. NepouZzivejte Stipa€ na
mokrych nebo vlihkych mistech a nevystavujte ho desti. Nepouzivejte ho na mistech,
kde hrozi potencialni nebezpeci od vyparl z barev, rozpoustédel nebo hoflavych
kapalin.

 STIPAC ZKONTROLUJTE

Stipa¢ pfed zapnutim zkontrolujte. Dbejte na to, aby ochranné prvky byly na svém
misté a plné funk&ni. Zvyknéte si ujistit se vzdy pfed zapnutim stroje, Zze se v
pracovnim prostoru nenachazeji klice nebo jiné naradi. Pfed pouzitim vymeérite
poskozené, chybéjici nebo porouchané dily. Ujistéte se, Zze vSechny matice, Srouby,
¢asti hydraulického systému, svorky hadic, atd. jsou bezpecné utazené. Vzdy
zkontrolujte hladinu oleje v nadrzi s hydraulickym olejem. Nikdy se Stipacem
nepracujte, pokud potfebuje opravu nebo je ve Spatném mechanickém stavu. Pred
zapocetim prace otestujte zastavovaci zafizeni, aby byla v bezpe¢ném pracovnim
stavu.

e RADNE SE OBLECTE

Nenoste volné odévy, rukavice, kravaty nebo Sperky (prsteny, ndramkové hodinky).
Mohly by se zachytit v pohyblivych Castech stroje. Pro praci doporucujeme
ochranné, elektricky nevodivé rukavice, neklouzavou obuv a ochranu sluchu. Pokud
mate dlouhé vlasy, pouzivejte ochrannou pokryvku, abyste zamezili zachyceni viasu
ve stroji.

e CHRANTE SI OCI A TVAR

Kazdy Stipa¢ muize odhazovat predméty do oci, coz muze zavinit jejich trvalé
poskozeni. VZzdy noste bezpecnostni bryle. BéZné bryle maji pouze skla odolna proti
narazu. Nejsou to bezpecnostni bryle.

e PRODLUZOVACIi KABELY

Nespravné pouziti prodluzovacich kabell muize zpulsobit nedostatecny vykon
StipaCe, coz mlze vést k prehfivani. Aby byl umoznén dostateény tok proudu do
motoru, ujistéte se, Ze prodluzovaci kabel neni deldi nez 10 m a jeho prifez neni
mensi nez 2,5 mm? Vyhnéte se pouzivani volnych a nedostateéné& izolovanych
pripojeni. PFipojeni musi byt provedeno z chranéného materidlu vhodného pro
venkovni pouZziti.

e PREDCHAZEJTE ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM

Zkontrolujte, Ze elektricky obvod je dostatecné chranény a ze odpovida vykonu,
napéti a frekvenci motoru. Zkontrolujte, ze mate uzemnéni. Stipa¢ uzemnéte.
Zabrante dotykim téla s uzemnénymi povrchy: trubkami, radiatory, sporaky a
plastém lednicky. Nikdy neotvirejte skfifku se spinacem a zasuvkou. Pokud by to
bylo nutné, kontaktujte kvalifikovaného elektrikdfe. Ujistéte se, Z2e se prsty
nedotykate kovové vidlice zastréky pfi pfipojovani nebo odpojovani stipace.



WVARIL

e PREDCHAZEJTE POZARUM

Nekufte a nepfriblizujte se s otevienym ohném pfi praci na Stipaci nebo pfi
dopliovani oleje. Nikdy nepouzivejte Stipac v blizkosti plamenl nebo svicky. Olej je
hoflavy a mohl by explodovat.

e NENECHTE PRIBLIZIT DALSi OSOBY

Zakladani Spalkd a praci na Stipa¢i umoznéte pouze jedné osobé. Nenechte ostatni
kolemstojici, jako navstévniky, déti a domaci zvifata, pfiblizit se k pracovnimu
prostoru, zejména pokud StipaC pracuje. V blizkosti stroje by méla stat pouze
obsluhujici osoba, a to pouze v bezpecném pracovnim prostoru, predepsaném
v tomto navodu. Nikdy nevyuZivejte jinych lidi, aby Vam pomohli s uvolfiovanim
zaseknutych Spalkd. Nikomu do 16 let véku nesmi byt povoleno pracovat se
Stipacem. Kazdy, komu jesté nebylo 18 let, musi mit potfebné zaskoleni, schopnosti
fadné a bezpecné vykonavat praci a byt vzdy pod dohledem dospélého.

e PREKONTROLUJTE SI SPALKY

Nikdy nestipejte Spalky obsahujici hfebiky, draty nebo jiné zbytky. Vzdy se ujistéte,
Zze oba konce Spalku, ktery budete Stipat, jsou useknuty co nejvice pravouhle. To
zabrani tomu, aby Spalek pod tlakem vyklouzl ze svého mista. Vétve z kmenu
musite useknout.

e BUDTE OPATRNI

Vzdy udrzujte fadné postaveni a rovnovahu. Nikdy si na Stipa¢ nestoupejte. Pokud
by se stroj naklonil nebo by doslo k nechténému kontaktu se Stipacim astrojim,
mohlo by dojit k vaznému zranéni. Neskladujte Zadné véci na Stipaci nebo v jeho
blizkosti, kde by na ni mohl nékdo stoupnout, aby na né dosahl.

e PREDCHAZEJTE ZRANENIM Z NEOCEKAVANYCH NEHOD

Nikdy neprekracujte pracovni prostor ani do néj nesahejte, kdyz je Stipac v provozu.
Nikdy neskladujte $palky tak, abyste byli nuceni pro né sahat pres Stipac. K ovladani
pak pouzivejte pouze ruce. Nikdy nepouzivejte nohy, kolena, provaz nebo jiné
prostfedky. Vzdy vénujte plnou pozornost pohybu pistu s klinem. Nikdy nezakladejte
Spalek, kdyz je pist v pohybu. Nesahejte do cesty pohybujicim se ¢astem. Nikdy
nezkousejte Stipat dva Spalky na sobé. Jeden z nich by mohl vyletét a zasahnout
Vas.

e CHRANTE SI RUCE
Nesahejte do trhlin, které ve Spalku vznikaji. Mohly by se nahle zavfit a ruce rozdrtit
nebo amputovat. Neodstrarujte zaseknuté Spalky rukama.

e STROJ NEPRETEZUJTE

Bude pracovat 1épe a bezpecnéji pfi dodrzovani parametrd, na které je navrzen.
Nepouzivejte stipac k ucelim, k nimz nebyl uréen. Stroj neupravujte a nepouzivejte
takovym zplsobem, ktery obchazi moznosti a kapacity jeho konstrukce. Nikdy
nestipejte Spalky vétsi, nez jaké jsou uvedeny v tabulce parametrd.

e ODPOJUJTE PROUD
Odpojte stroj, kdyZz neni pouzivan, pfed sefizovanim, vyménou ¢asti, Cisténim a
obdobnymi pracemi na ném. Pfed provedenim udrzby se podivejte do navodu.



WVARIL

e O STIPACKU SE PECLIVE STAREJTE

Pfed cisténim, opravovanim, prohlidkou, nebo nastavovanim stroj vypnéte a ujistéte
se, ze vSechny pohyblivé ¢asti jsou v klidu. Vzdy po kazdém pouZziti stroj vycistéte.
instrukce o mazani. Pfed pouzitim zkontrolujte v§echna tésnéni hydrauliky, hadice a
spojky, zda nedochazi k unikim. Ovladaci paky a spina¢ musi byt vzdy udrZzovany
Cisté a suché a nesmi byt umazané od oleje nebo maziva.

e CHRANTE ZIVOTNi PROSTREDI
Pouzity olej vezméte na povéfené sbérné misto, nebo se Fidte predpisy platnymi
v zemi, v niz je Stipa€ pouzivan. Nevypoustéjte ho do odpadu, pady nebo vody.

J ZABEZPECTEVDI'LNU PRED DETMI
Dilnu zamykejte. Stipa€ skladujte mimo dosah déti a dalSich osob, které nemaji
kvalifikaci pro jeho pouziti.

e PRIPRAVTE SE NA RESENi NEHOD
Pro pfipad potfeby meéjte pfipraveny hasici pfistroj a Iékarni¢ku. V pfipadé nouze

v v,

v v

informace budou v pfipadé nouze neocenitelné.

PARAMETRY
Model 65698
Obchodni nazev VARI 16 TON SUPER FORCE
Motor (400 V 3N~ 50 Hz) S6 40 % IP54 5100 W
. “ pramér 32cm

Velikost sSpalku délka 110 om
Max. Stipaci sila 16t
Hydraulicky tlak 27,7 MPa
Kapacity hydraulického oleje 18 |
Délka posunu pistu 94 5 cm

doli 6,7 m/min
Rychlost 2,9 m/min

zpétna 4,7 m/min
Hladina akustického tlaku <75dB (A)
(LpA)
Vibrace 2,5 m/s°
Celkoveé #.Ika 152 cm
rozméry S|,r£(a 109 cm

vyska 252 cm
Hmotnost 264 kg

PODMINKY POUZIVANI

Tento §tipa¢ je navrzen pro praci pfi teplotach prostiedi mezi +5 °C a +40 °C a pro
montaz v mistech s nadmorskou vyskou ne vyssi nez 1000 m n.m. Vihkost okoli by




WVARIL

méla byt méné nez 50 % pfi 40 °C. Mlze byt skladovan nebo prevazen pfi teplotach
prostfedi mezi —25 °C a +55 °C.

POZADAVKY NA PRIPOJENI K ELEKTRICKE SITI

S tfifazovym motorem 400V/50Hz se Stipac pfipojuje ke standardni elektrické siti 400
V £10 % / 50 Hz + 1 Hz, ktera ma ochranu proti podpéti, pfepéti, nadproudu a
proudovy chrani¢ (RCD) s maximalnim rozdilovym proudem 0,03 A.

Hlavni sitovy pfivod a prodluzovaci kabel musi mit 5 vodi¢t = 3 faze + N + PE
(3/N/PE). Hlavni sitovy pfivod musi mit maximalné 8A pojistku. Gumové kabely
elektrického pfipojeni musi byt v souladu s IEC 60245, jsou vzdy oznaceny
symbolem HO7RN-F. Kabely maji byt vzdy oznaceny, jak to vyzaduje zakon. Kabel
neni soucasti dodavky Stipacky.

1. Ram S&tipace s motorem
2. Ochranné rameno
3. Zdviha¢ polena
4. Zajistovaci hak
5. Transportni drzadlo
6. Osa kol
7. Kola
8. Navod k pouzivani
9. Sacek s dily, obsahuijici:
——
n:v:\\ X 2
-I.j/:
@ MIO X 44
0 025 x 4ﬂ )
& == 24 X 2
T—=@® MIOXII5 x 1
C_© x 1 d
S ﬂ By
T by
(om0 (0) (2) D MIO x 40 %1
o ® MIO x 35 x 3
C—= ® M6x100 x1
€= @ Mex100  x1
/ - J




WVARIL

SESTAVENi

1. Namontujte osu kol ke S§tipaci
pomoci U-Sroubl a samojistnych
matic.

) MI10 x 4

2. Na osu naviéknéte podlozku,
potom kolo, dalsi podloZzku a
zajistéte zavlackou. Stejny postup
opakujte i na druhé strané.

@) D25 x 4
£/
G=" @ 4 X 2
”LCJ::::::;_—M,,‘./(/Lf-m,.
3. Namontujte rukojet na ovladaci
paku podle obrazku.
@@@ MI0OX115 X1




4. Oprete Stipaci klin o opérny
stojan, zatlacte obé ovladaci paky
smérem doll, aby vyjel pist klinu.
Pomoci L-kolickd zajistéte valec
ke Stipaci. L-kolicky zaklapnéte do
pruzinovych drzaku.

-

o

x 2 | P}

10



WVARIL

5. Uvolnéte obé ovladaci paky, aby
se pist Kklinu wvratil. Odstrarte
opérny stojan.

6. Zarovnejte otvor a  kolicek
ochranného ramene s upevnovaci
konzolou. Zajistéte ochranné
rameno pomoci Sroubu M10x40,
dvou podlozek a matice ze sacku
s dily.

11



8. Umistéte zdvihaC polen do drzaku
and zarovnejte ho s otvory v
drzaku. Zajistéte Sroubem
M16x100 a matici. Zahaknéte
fetéz zdvihate do voditka na
klinu.

WVARIL

7. Umistéte zajistovaci hak na ram a
zajistéte ho pomoci dvou Sroubu
M10x35 a matic.

(= Mi6x100 _ x 1 [}

12



><1

WVARIL

9. Umistéte transportni drzadlo do
drzaku. Zajistéte Sroubem
M16x100 a matici.

DOPRAVA STIPACE NA MiSTO PRACE

Stipa¢ je vybaven dvéma koly pro
kratké pojizdéni. Abyste dopravili
Stipacku na pracovni misto, uchopte
rukojet’ (b) a Stipacku mirné naklorite;
nejprve se ale ujistéte, Z2e je vicko
olejové nadrze utazené.

Pokud pouzivate jerab, umistéte
zdvihaci popruh na zdvihaci
bod (a). Nikdy nezdvihejte

Stipac¢ za rukojet’ (b).

PROVOZ STIPACE

Rozvrhnéte si pracovisté. Pracujte bezpecné a Setfete usili tim, ze si praci predem
naplanujete. Umistéte Spalky na snadno dostupné misto. Pfipravte si misto, kam
budete nastipané dfevo skladat, nebo ho nakladejte na blizké auto nebo jiny
prepravni prostiedek. Stipac dieva umistéte na pevny, rovny povrch.

Zivotnost pistu prodlouzite, kdyz na jeho povrch pfed praci nanesete tenkou vrstvu

maziva.



Pred spusténim stipace vypust'te vzduch z
hydraulického systému. Vicko nadrze
hydraulického oleje o nékolik otacek
povolte, dokud vzduch neproudi volné do
nadrze s olejem i ven.

Proud vzduchu prochazejici pres hrdlo
olejové nadrze by mél byt béhem chodu
Stipace zjistitelny.

Nez budete se stipacem hybat, ujistéte se,
ze je vicko olejové nadrze utazené, abyste
zabranili uniku oleje timto mistem.

POKUD VICKO OLEJOVE NADRZE NEBUDE POVOLENE,
UTESNENY VZDUCH BUDE ZADRZEN V HYDRAULICKEM
SYSTEMU, STRIDAVE SE STLACUJE A ROZPINA.
OPAKOVANE STLACOVANI A ROZPINANI NARUSI UTESNENI
HYDRAULICKEHO = SYSTEMU A ZPUSOBI TRVALE
POSKOZENI STIPACE.

Stipag dreva spustite prepnutim spinace motoru do pozice ON. Abyste stroj zastavili,
prepnéte spina¢ motoru do pozice OFF.

Al

Ujistéte se, Ze smér otdCek motoru je spravny. Zapnéte motor; pist klinu by mél
automaticky vyjet do nejvy8Si polohy. Pokud jiz je pist klinu pfi startu motoru
v nejvyssi poloze, uchopte obé ovladaci paky a stisknéte je dolu, pist s klinem by se
mél zacit pohybovat dolu.

V pfipadé, Ze se po startu motoru pist nepohybuje, okamzité motor vypnéte a zménte
polaritu motoru tim, Ze Sroubovakem otocite poélovy pfepinac v zasuvce.

14




WVARIL

Nikdy nenechte motor béZet v opacnych otackach. Tim dojde k
poskozeni Cerpadla a zruSeni zaruky.

f = l 400V 3N

L |
ANV - ‘

¢

Pomoci paky s pfipevnénou pruzinou
vytadhnéte Stipaci klin nad vysku polena,
které chcete Stipat.

15




Po odstranéni pruziny bude pist klinu
automaticky vyjizdét zpét po uvolnéni
obou ovladacich péak.

16



WVARIL

Umistéte poleno vertikalné na opérnou
desku tak, aby na ni stélo rovné, a
zajistéte ho tak, Ze ho zatlacite na
zajiStovaci klinek. Ujistéte se, Ze klin i
opérna deska budou s konci polena v
kontaktu kolmo. Nikdy se nepokouSejte
Stipat poleno pod jinym  dhlem.
Spoustéjte  klin, dokud se poleno
nerozstipne.

Stipaci sila a rychlost se ovladaji
dvoustupriovymi  ovladacimi  pakami.
Kdyz chcete §&tipat bézna polena,
stisknéte obé ovladaci paky 0plné,
rychlost bude vyssi a Stipaci sila mensi.
Kdyz chcete Stipat obzvlasté tvrdé a

vyzralé dfevo, pfizvednéte lehce jednu z
pak, ¢imz dostanete maximalni Stipaci
silu pfi pomalejsi rychlosti. Tyto faze Ize
snadno prepinat lehkym pfizvednutim
nebo snizenim jedné u ovladacich pak.

Nestipejte surové Spalky. Suché, vyzralé Spalky jdou Stipat
mnohem snaze a nezakousnou se tak ¢asto, jako surové dfevo.

17



WVARIL

Spalky S&tipejte ve sméru rastu vlaken. Pfi &tipani $palky
neumistujte na Stipaci napfi€. Mohlo by to byt nebezpeéné a stroj
vazné poskodit.

Neodstranujte zaseknuté Spalky rukama. Nikdy nevyuZzivejte dalSi
lidi, aby V&m pomohli s uvolfiovanim zaseknutych Spalkd.

Béhem prace rozstipané dievo skladejte na hromadu. Bezpecny pracovni prostor
zajistite tim, ze ho budete udrzovat uklizeny a predejdete nebezpeci zakopnuti nebo
poskozeni pfivodniho kabelu.

Nahromadéné nastipané dfevo a dfevéné Stépiny mohou vytvofit
nebezpecné pracovni prostiedi. Nikdy nepracujte v neuklizeném
pracovnim prostoru, ktery by mohl zpdsobit, Ze uklouznete,
klopytnete, nebo upadnete.

UVOLNOVANI ZASEKNUTEHO POLENA

Neodstranujte zaseknuta polena rukama. Pokud se poleno zasekne, zastavte motor
a uvolnéte poleno uderem kladiva do polena shora.

VYMENA OLEJE

Hydraulicky systém je uzavfeny systém s olejovou nadrzi, olejovym cerpadlem a
ovladacim ventilem. Nizka hladina oleje muze poskodit olejové Cerpadlo.

Hladinu oleje pravidelné kontrolujte mérkou. Olej by mél byt zcela vyménén jednou
za rok.

Pro systém kapalinového prevodu §&tipaCe doporuujeme nasledujici nebo
ekvivalentni hydraulické oleje:

SHELL Tellus 22

MOBIL DTE 11

ARAL Vitam GF 22

BP Energol HLP-HM 22

18




WVARIL

Pfi vypousténi pouZzitého oleje a &astic
pouzijte vypoustéci misku.

KdyZ chcete vypustit olej z hydraulického
systému, odstrante vypoustéci zatku.
Provéfte olej na vyskyt kovovych alomku
jako prevenci budoucich problémda.

Poté, co je olej ze stroje kompletné
vypustény, nainstalujte zpét vypoustéci
zatku.

Naplrite hydraulicky systém
doporu¢enym olejem prostfednictvim
plniciho hrdla.

Max.

Min. Hladina oleje

Maximalni a minimalni hladinu oleje

Cerpadlo. Pfeplnéni muze vést k
nadmérnému zahfivani
hydraulickeho systému.

zjistite pomoci mérky. Nizka hladina
é olele  muze  posSkodit olejové

Na plnici zatku aplikujte t&snici hmotu a zatku nainstalujte zpét.
Po vymeéné oleje nékolikrat zapnéte Stipac bez Stipani dreva.

OSTRENI KLINU

Tento §tipa¢ je vybaven vyztuzenym Stipacim klinem, jehoz ostfi je specialné
oSetfeno. Po dlouhé dobé pouzivani, a kdyZz je potieba, klin naostiete pomoci
jemného pilniku a vyrovnejte nerovnosti a ploSinky na ostfi.

19




RESENI PROBL

EMU

WVARIL

PROBLEM

MOZNA PRICINA

NAVRHOVANA NAPRAVA

Motor nestartujte

Spinac je v poloze OFF

Zapnéte spina¢ (ON)

Nespravny smér
otacek motoru

Spatné piipojeni

Sroubovakem zménite polovy
prepinac v zasuvce

Nechte otocit polaritu
elektrikafem

Stipa& nepracuije, i
kdyZz motor bézi

Ventil neni otevieny kvuli
uvolnéni spojovacich dild

Zkontrolujte a utdhnéte dily

Ovladaci paky nebo
spojovaci dily jsou ohnuté

Opravte ohnuté Casti

Nizka hladina hydraulického
oleje

Zkontrolujte a doplrite
hydraulicky olej

Praci Stipacky
doprovazeji neobvyklé
vibrace a hluk

Nizka hladina hydraulického
oleje

Zkontrolujte a dopliite
hydraulicky olej

UPOZORNENI: VESKERE OPRAVY MUSi PROVADET
SPECIALISTA NA TENTO VYROBEK.
SCHEMA ROZVODU

SCHEMA ZAPOJENI

W2
—
KM
FR1 FR2
X o
SB2

FR1

FR2

V\ML ! AB
!

w1

20




WVARIL

SEZNAM DiLU

21



WVARIL

Poz. | Obj. ¢. Nazev Ks Poz. | Obj. €. Nazev Ks
1 216001 | Horni vysokotlaka hadice 1 54 | 216054 | podlozka 14 1
2 216002 | Tasnéni 22 5 55 | 216055 | Matice M14 1
3 216003 | Spodni vysokotlaka hadice 1 56 216056 | pruzina 1
4 216004 | Hadicova spojka 2 57 216057 | Sroub 1
5 | 216005 | Hornikryt 1 58 | 216058 | pruzina haku 1
6 216006 | Dryak 1 59 | 216059 | podiozka 10 2
7 | 216007 | Uchyt 2 60 | 216060 | madlo 1
8 216008 | Sroub M8x25 6 61 | 216061 | zipadka 1
9 216009 | valec 1 62 | 216062 | Sroub M10x40 1
10 | 216010 | Sroub M10x25 2 63 | 216063 | Sroub M4x60 4
11 | 216011 | podiozka 10 2 64 | 216064 | Sroub M8x30 8
12 | 216012 | prachodka 2 2 65 | 216065 | Sroub M8x15 2
13 | 216013 | &roub rukojeti 2 66 | 216066 | vitko 1
14 | 216014 | Qsa 1 67 | 216067 | Transportni drzadlo 1
15 216015 | Rukojet 2 68 216068 | Hadicova spojka 2
16 | 216016 | valetek 2 69 | 216069 | spojka 1 1
17 | 216017 | paka levd 1 70 | 216070 | Kolik 6x45 1
18 | 216018 | Kolik valce 2 71 | 216071 | Cerpadlo 1
19 | 216019 | pruiny krouzek 12 2 72 | 216072 | pfiruba 1
20 | 216020 | $roub M10x25 4 73 | 216073 | Krouzek 1
21 216021 | Matice M12 12 74 | 216074 | §roub M12x45 4
22 | 216022 | peska prava 1 75 | 216075 | jadro spojky 1
23 216023 | peska stiedni 4 76 216076 | spojka 2 1
24 | 216024 | zarazka 1 77 | 216077 | Kuzelovy ram 1
25 | 216025 | peska leva 1 78 | 216078 | Rukojet transportniho drzadla 2
26 | 216026 | syornik desek 2 79 216079 | Retéz 1
27 216027 | Klin svafenec 1 80 216080 | Spinac 1
28 | 216028 | Kolik 12x70 1 81 | 216081 | pruzina 1
29 | 216029 | §roub M12x70 8 82 | 216082 | T4hlo 1
30 | 216030 | Ochranné rameno levé 1 83 216083 | pika prava 1
31 216031 | Samojistna matice M10 5 84 216084 | Matice M8 4
32 216032 | Samojistna matice M12 1 85 216085 | Motor 1
33 | 216033 | §roub M10x35 4 86 | 216086 | pero 1
34 | 216034 | zdviha¢ 1 87 | 216087 | Desticka 2
35 | 216035 | podiozka 12 1 88 | 216088 | zarazka 2
36 | 216036 | Sroub M16x100 2 89 | 216089 | pruiny kolik 3x16 2
37 | 216037 | Matice M16 2 90 | 216090 | Objimka hadice 2
38 | 216038 | Ram &tipace svaienec 1 91 216091 | Olejova hadice 1
39 | 216039 | zatka M22x1,5 1 92 | 216092 | Klapka 1
40 | 216040 | Sroub M10 12 93 | 216093 | pouzdro 1
41 | 216041 | Osa kol 1 94 | 216094 | spojovaci deska 1
42 | 216042 | zaviatka 2 95 | 216095 | Hadicova spojka 1
43 | 216043 | podiozka 24 4 96 | 216096 | Tésnéni 5
44 | 216044 | kolo 2 97 | 216097 | ventil 1
45 | 216045 | priak osy kol 2 98 | 216098 | podlozka 12 2
46 | 216046 | pfivodni hadice 1 99 | 216099 | vysokotlaka hadice 1
47 216047 | Sroub M6x14 6 100 | 216100 | Pdlspojka 1
48 | 216048 | Olejovy filtr 1 101 | 216101 | Sroub M8x65 2
49 | 216049 | O krouzek 75x2,65 1 102 | 216102 | Matice M8 8
50 | 216050 | pruzina 1 103 | 216103 | Driak 1
51 | 216051 | Kolik6x35 1 104 | 216104 | Matice M4 4
52 | 216052 | Sroub M6x10 1 105 | 216105 | Podlozka 6 6
53 | 216053 | zajistovaci deska 1 106 | 216106 | Pruina podlozka 6 6

22




WVARIL

LIKVIDACE OBALU A STROJE PO SKONCENI ZIVOTNOSTI

Po vybaleni stroje jste povinen provést likvidaci obalt s vyuzitim druhotnych surovin,
dle zdkona o odpadech €. 314/2006 Sb. (ve znéni pozdéjSich uprav) a s ohledem na
vyhlasky mistné pfislusnych méstskych nebo obecnich Gfadd.

P¥i likvidaci stroje po skon&eni Zivotnosti doporucujeme postupovat nasledujicim
zplsobem:

1. Ze stroje demontujte vSechny dily, které se daji jesté vyuzit.

2. Demontujte dily z plastd a z barevnych kovl. Odstrojeny zbytek stroje a
demontované dily zlikvidujte dle zakona €. 314/2006 Sb. (ve znéni pozdéjSich
Uprav) a s ohledem na vyhlasky mistné pfislusnych méstskych nebo obecnich
arada.

3. Jde o odpad z elektrického zafizeni, vyuzijte tedy moznosti zpétného odbéru
v prodejné, kde Vam byl stroj prodan (zde neplati bod 1. a 2.)

4.  Stroj odpovida smérnici RoHS (2002/95/ES, 2002/96/ES,
2003/108/ES).

5. Vyrobky jsou v souladu s pozadavky vySe uvedené ES
smeérnice tykajici se mnozstvi zakdzanych nebezpeénych
latek.

Tento piktogram oznacuje, ze vyrobek byl uveden na trh po _
13.8.2005 a nepatii do kontejneru ¢i popelnice.

POKYNY PRO OBJEDNAVANiI NAHRADNICH DiLU

PFi objednavani nahradnich dild uvadéjte pro snazsi identifikaci nasledujici udaje:
typ stroje, typ motoru, vyrobni €islo a rok vyroby stroje,

vyrobcem v seznamu soucasti uréené objednaci €islo a jeho nazev,

pocet objednavanych kusl u kazdé polozky zvlast,

presnou adresu, popfipadé telefonni &islo, €islo faxu &i e-mailovou adresu,
pokud si nebudete jisti svou spravnou identifikaci soucasti, zaslete

v v,

Al

6. veskeré soucasti objednavejte v nejbliz§im servisnim stfedisku nebo u
Vaseho prodejce.
V pripadé jakychkoliv nejasnosti ohledné nahradnich dild nebo pfi technickych
potizich odpovi na Vase dotazy pracovnici obchodniho nebo servisniho oddéleni
VARI, a.s.

ADRESA VYROBCE

TIYA International Co., Ltd., B12B, Shenye Centre, 9 Shandong Road, Qingdao,
P.R.China

ADRESA DOVOZCE A DISTRIBUTORA

VARIl,a.s. telefon: (+420) 325 607 111
Opolanska 350 fax: (+420) 325 607 264
Libice nad Cidlinou

CESKA REPUBLIKA e-mail: vari@vari.cz

289 07 internet: http://www.vari.cz/

23



WVARIL

ES PROHLASENI O SHODE
dle zakona ¢. 22/1997 Sb.
(ve znéni pozdéjSich dprav)
Dovozce:
VARI, a.s., Opolanska 350, 289 07 Libice nad Cidlinou, Ceska republika

ICO: 00660574 , DIC: CZ00660574. Zapis do OR proveden u MS Praha 29.1.1991 odd. B, vlozka 499.
vydéava na vlastni zodpovédnost toto prohlaseni:

Popis elektrického zarizeni:

Znacka Nazev Typ Vyrobni ¢isla
VARI Stipaka na dievo | VARI 16 TON SUPER FORCE [ 000001-999999
Piikon 5100W/400V Hmotnost 264 kg
Tlacna sila 16 tun Délka polena az 1100 mm

Stipatka na dievo VARI 16 TON SUPER FORCE (model 65698) slouZ k jednoduchému délenf polen dieva. Tlaény pist natlatuje poleno na
ostry klin, o ktery je poté dievéné poleno rozlomeno. Tato Stipacka je urCena na polena v priméru do 320 mm. Pohon stroje je elektro-
hydraulicky.
Predpisy, s nimiz byla posouzena shoda:
NV &. 17/2003 Sb. (2006/95/EC), NV ¢&. 616/2006 Sb. (2004/108/EC), NV ¢&. 176/2008 Sb. (2006/42/EC)
(vSechna NV a smérnice jsou ve znéni pozd¢jsich tprav)
Udaje o autorizované osobé, ktera provadéla méreni:

Jiangsu TUV SUD Product Service Ltd. (Shanghai branch), No. 10 Heng Tong Road, Shanghai, 200070, Cina

Test report: 70520113630200

Jiangsu TUV SUD Product Service Ltd. Beijing branch, Unit 918, Landmark Tower 2, 8 North
Dongsanhuan Road, Beijing, 100004, Cina

Test report: 888001101001

Udaje o autorizované osobé, ktera vydala certifikaty:

TUV SUD Product Service GmbH, Ridlerstrasse 65, 80339 Miinchen, Némecko
Certifikaty: N§M 111166014012, M8A111166014013, E8N120366014018

Pouzité harmonizované technické normy a technické specifikace:

EN609-1/A2:2009, EN60204-1:2006+A1:2009, EN60034-1/A11:2002,
ENS55014-1/A1:2009, EN55014-2/A2:2008, EN61000-3-2/A2:2009,
EN61000-3-11:2000

Posledni dvojéisli roku, kdy byl vyrobek oznaéen CE: 11

Cislo souboru technické dokumentace, kde je shoda vyrobku s predpisy
posuzovana: STD/011/2013

Potvrzujeme, Ze: Toto strojni zafizeni, definované uvedenymi tdaji, je ve shod¢ se zdkladnimi pozadavky uvedenymi
v NV a TP a je za podminek obvyklého, popiipadé vyrobcem uréeného pouZiti bezpecné. Déle jsou piijata opatfeni k
zabezpeci shody vSech vyrobkl uvadénych na trh s technickou dokumentaci a pozadavky technickych predpisi. Strojni
zafizeni je bezpecné za podminek obvyklého, resp. ur¢eného pouZiti.

Misto vydani prohlaseni o shodé: Libice nad Cidlinou Dne: 16.7.2013
Jméno, piijmeni a funkce osoby opravnéné podepsat toto ES prohlaseni o shodé:

Jifif BELINGER, generdlni feditel a predseda predstavenstva VAR a.s.
VA.R ..- Kongrukce

Opolanska 350
289 07 Liblce nad Cldlinou
DIG: CZ00RE0D574

Razitko:

24




WVARIL

ZARUCNI LIST

Vyplni dovozce .
Nazev vyrobku Stipacka na dfevo
Typ vyrobku VARI 16 TON SUPER FORCE

Vyrobni C€ISIo
Vyrobni €iSIo MOtOTU Lo

Zarueni doba (MESICE)  vevveeeieee e 24
Vystupnd KONErola e

Vyse uvedeny vyrobek byl bez zdvad predan kupujicimu vcetné piislusné obchodné-technické dokumentace a piislusenstvi.
Kupujici byl fadné poucen o zdsadach spravné obsluhy a technické ddrzby vyrobku.

Vyplni prodavajici

Jméno KupujicTho e
Adresa Kupujictho o
Podpis KUpUJIcTiO e
MISEO PTOAEIE it
Datum Prodeje e

Razitko a podpis PrOAEICE  ....uinint ittt e

ZARUCNI PODMINKY

Piredmét zaruky:
Zaruka se vztahuje na zdkladni vyrobek doddvany VARI a.s. v€etné piisluSenstvi.

Zarucni doba:

Zaru¢ni doba na vyrobek a k nému dodédvané pfislusenstvi je 24 mésict od data prodeje kupujicimu. Doba od uplatnén{ prava
z odpovédnosti za vady az do doby, kdy uZivatel po skonceni opravy byl povinen véc pfevzit, se do zarucni doby nepocita.
Prodavajici je povinen vydat kupujicimu potvrzeni o tom, kdy pravo uplatnil, jakoZ i o provedeni opravy a o dobé¢ jejitho
trvani. Dojde-li k vyméné vyrobku, zacne béZet zdruéni doba znovu od pfevzeti nového vyrobku. Dojde-li k vyméné
montdZniho celku, za¢ind béZet zaru¢ni doba daného montdZniho celku znovu od data pfevzeti vyrobku.

Rozsah odpovédnosti dovozce:

Dovozce nese odpovédnost za to, Ze vyrobek bude mit po celou zarucni dobu vlastnosti obvyklé pro doty¢ny druh vyrobku a
uvadeéné parametry. Dovozce neodpovida za vady vyrobku zplisobené béZnym opotiebenim nebo pouZitim vyrobku k jinym
dceltim, nez ke kterym byl urcen.

Zanik zaruky:

Zaru¢ni narok zanika, jestlize:

a) vyrobek nebyl pouzZivdn a udrZovan podle ndvodu k pouZiti nebo byl poSkozen jakymkoli neodbornym zdsahem
uzivatele

b) vyrobek byl pouzivan v jinych podminkach nebo k jinym tceliim, nez ke kterym je urcen

c) nelze piedlozit zaru¢ni list vyrobku

d) doslo kiumyslnému piepisovani tdaji uvedenych vyrobcem, prodejcem nebo servisni organizaci v pivodni
dokumentaci vyrobku

e) Dbyla nékterd ¢ast vyrobku nahrazena neorigindlni soucast{

f)  k poSkozeni vyrobku nebo nadmérnému opotiebeni doslo vinou nedostate¢né tdrzby

g) vyrobek havaroval nebo byl poSkozen vyssi moci

h) byla provedena zména na vyrobku bez souhlasu vyrobce

i) vady byly zptisobeny neodbornym skladovanim vyrobku

j)  vady vznikly pfirozenym a béZnym provoznim opotfebenim vyrobku

k) vyrobek byl spojen nebo provozovan se zatizenim, které nebylo odsouhlaseno dovozcem

Uplatnéni reklamace:
Reklamaci uplatituje kupujici u prodévajictho. Pfi reklamaci je kupujici povinen pifedloZit fddné vyplnény zdrucni list.
Zarucni opravy provadi proddvajici nebo jim povétené opravny.

Pravo:

Ostatni vztahy mezi kupujicim a prodavajicim se fidi piisluSnymi ustanovenimi Obcanského zakoniku ¢. 47/1992 Sb.,
popiipadé Obchodniho zdkoniku ¢. 513/1991 Sb. ve znéni pozdéjsich zmén a dopliki.

25



WVARIL

1.Garancni prohlidka ¥1.Garanéni prohlidka
Provedena dne......cccccvvevieinicececeee e, Provedl......ccooeeeieiceeece e I
Typ Stroje...cccveceeeeeceee e,
[ Vyrobni Cislo.......co
Razitko a podpis servisu
2.Garanc¢ni prohlidka I2.Garanéni prohlidka
Provedena dne........cccoeveiecineceseeeeecee, Provedl......ccooeeeieiceeece e I

Typ stroje
| Vyrobni ¢islo

Razitko a podpis servisu

(LT S = = =

1.zarucni oprava .Zarucni oprava

Datum uplatn@ni reklamace: ........ciiiieeee et |
DAtum UKONCENT OPFAVY :.uviiieceeieeiceeeeceeteeetee e esete e sessstesesseessessssssestesessesessesesnssessessssessssasens TYP StrOJ€.ceieeeiicteeeeceeeeee e
SErUCNY POPIS ZAVAAY ....eeiiiiiieieeieieee ettt ettt ettt s e aeaes 2aseaebenensaseeeseen Vyrobni €islo.......ccccocioiiiniciieene

Razitko a podpis servisu

2.zarucni oprava |-2.Zéruéni oprava

TYP Stroje. .o
Vyrobni Cislo......ccceeeveeviceeereene

Vymé&néné dilce (znovu b&Zi ZAruka ~MESICH)........vueeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e ereenaene eeeaeeseesiensaessessnnen.

Dily.. i

.................................... IRazitko a podpis...

(0] o] = VU [ o 0 )VZ=T s | SO ST SRS PT SRR [ oo
I .........................................................

Razitko a podpis servisu

(oo o= = = = =

3.zarucni oprava .Zarucni oprava

Datum UPIAtNENT FEKIAMACE ..ottt sttt ae e ne e TYP StrOJ€.eeieeeieceeeeeceeeeee e
Vyrobni €islo.......ccccoeoioiiiniciiene

Razitko a podpis servisu |_ —_— e e -
4.zarucni oprava | 4.Zarucni oprava

Razitko a podpis servisu .

26



